Профилактическая неделя «Жизнь! Здоровье! Красота»
 в ГОБУ ИО «Усть-Ордынская гимназия- интернат»

С 5 апреля по 11 апреля 2022 г. в гимназии проходила профилактическая неделя от несчастных случаев и детского травматизма «Жизнь! Здоровье! Красота».
Цель профилактической недели: создание организационно-педагогических условий профилактики несчастных случаев и детского травматизма. 
В начале недели была организована выставка рисунков «Советы по безопасному поведению» (1-4 классы). Учащиеся начальных классов представили рисунки –о правилах безопасного поведения на дороге, призывая всех быть вежливыми и грамотными участниками движения, а также бережно относиться к своему здоровью и здоровью окружающих, помнить о правилах безопасности и дома – не играть со спичками и не оставлять без присмотра электроприборы.
В 5а, 5б классах прошел показ презентации «Здоровый образ жизни». Также в 5 б проведена беседа по профилактике правонарушений, по профилактике детского травматизма.  
В 6а проведена  викторина «Будьте здоровы».  Цель - популяризация здорового образа жизни и расширение знаний о правилах личной гигиены обучающихся.
 7 апреля 2022г в 1-11 классах прошел  спортивный день- День здоровья.
С целью познакомить с понятием стресса, стрессоустойчивости, познакомить с профилактикой стресса и рекомендациями для восстановления в 7-9 классах проведено занятие с элементами тренинга «Стресс и стрессоустойчивость». В 9 классе проведено занятие «Азбука питания: идеальный вес- какой он?»
На родительском собрании в 5а классе была дана информация для родителей «Безопасный дом».
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 Для беседы в 5а, 5б классах был приглашен  гос.инспектор Усть-Ордынской ГПС Центра ГИМС ГУ МЧС России по Иркутской области Багдаева Е.А с  темой «Пожарная безопасность». Обучающиеся были активно вовлечены в беседу с инспектором, задавали интересующие их вопросы.
В начальных классах организован просмотр видеороликов «Смешарики- азбука безопасности». После просмотра было проведено обсуждение, разбор ситуаций.
В 6а, 7а классе проведен классный час «Кибербезопасность». Целью классного часа было обратить внимание обучающихся на опасности интернета, чтобы уберечь детей от интернет-зависимости. Обучающиеся подвели итог классного часа, составили правила безопасности, которые помогут избежать интернет-зависимости. 
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